

23-й год издания
1955 г. № 5 (1777)
ПЯТНИЦА,
21
ЯНВАРЯ
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
Крапивинского
райкома КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

Задачи клубов и библиотек в избирательной кампании

Выборы в Верховный Совет Российской Федерации и в местные Советы депутатов трудящихся являются большой массовой политической кампанией, требующей огромного размаха агитационно-пропагандистской работы. От правильного сочетания многообразных форм агитационно-массовой работы в огромной степени будет зависеть успех подготовки и проведения выборов.

Наряду с той политической работой, которую ведут агитколлективы, сейчас также важно, чтобы все наши культурно-просветительные учреждения—сельские, профсоюзные, колхозные клубы, библиотеки, избы-читальни, дома культуры резко повысили уровень своей работы, насытив её богатым содержанием.

Трудящиеся района, воодушевлённые заботой партии о дальнейшем крутом подъёме социалистического сельского хозяйства, заботой о росте материального и культурного уровня жизни народа, с каждым днём всё шире и шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Колхозники, механизаторы, специалисты сельского хозяйства, идя навстречу выборам, берут на себя ответственность успешно провести зимовку скота, добиться повышения продуктивности животноводства, отлично подготовиться к весеннему севу с тем, чтобы в этом году получить высокий урожай сельскохозяйственных культур.

В связи с этим перед культурно-просветительными учреждениями стоит задача—помочь труженикам села овладевать достижениями сельскохозяйственной науки, передовым опытом новаторов сельского хозяйства. Клубы, библиотеки должны организовать агрономическую пропаганду путём чтения лекций по животноводству и полеводству, проведения бесед, вечеров, посвящённых популяризации опыта передников, устроить выставки, организацию читательских конференций. Для этой работы надо привлекать специалистов сельского хозяйства.

Культурно-просветительные учреждения обязаны вести продвижение агитационно-массовой работы среди избирателей.

Важное значение в массах избирательной литературы, широко разъясняющей Советскую Конституцию, советскую избирательную систему—самую демократическую в мире.

В районе есть отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Оно объединяет около 70 членов. Задача клубов и библиотек—привлечь лекторов общества для чтения лекций по различным вопросам политики, науки, техники, искусства, лекций о советском избирательном законе, о великих принципах Советской Конституции.

Такое же важное значение, как и лекционная пропаганда, имеет спровоцированная работа. В клубах, избах-читальных, библиотеках следует организовать спровоцированные столы с дежурством партийного и советского актива. Опыт прошлых лет показал, что живой и интересной формой спровоцированной работы являются вечера ответов на вопросы. Приходится только сожалеть, что районный дом культуры, ранее проводивший эту работу, теперь не организует такие вечера.

Растущие культурные запросы трудящихся требуют также широкого развития художественной самодеятельности. В этом году проводятся смотры художественной самодеятельности профсоюзных и сельских культпросветучреждений, что, естественно, должно послужить оживлению работы кружков. Районному дому культуры следует организовать сейчас культбюргаду для того, чтобы обслужить не только избирателей, проживающих в селе Крапивино, но и в других населенных пунктах района.

Долг партийных организаций—постоянно интересоваться работой клубов, библиотек, контролировать и направлять её. Партийные организации обязаны рассматривать планы работы клубов и библиотек, заслушивать отчёты их работников, умело направлять деятельность учреждений культуры, добиваясь всемерного усиления агитационно-массовой работы среди избирателей.

Сводка

о надое молока на одну фуражную корову по колхозам района

(В первой колонке показан надой с начала года (с октября), во второй—за декабрь 1954 года в литрах).

1. Парижская Коммуна	310	94,3
2. Коминтерн	244	70,3
3. Имени Молотова	221	53,5
4. Советская деревня	217	34,5
5. Имени Маленкова	206	58,8
6. Труд хлебороба	206	46,3
7. Имени Ленина	188	49,5
8. Имени Кирова	187	55,6
9. Имени Мичуринца	182	58,7
10. Большевик	182	39,4
11. Имени Крупской	176	45,1
12. Имени Хрущёва	172	60,1
13. Имени Жданова	170	39,0

по М Т С

1. Тарадановская	185	51,2
2. Барачатская	176	48,7
3. Крапивинская	154	29,5

В Совете Министров СССР

О научно-технической и производственной помощи Советского Союза другим государствам в деле развития исследований по использованию атомной энергии для мирных целей

Советское Правительство, придавая большое значение использованию атомной энергии для мирных целей, приняло решение оказать научно-техническую и производственную помощь другим государствам в создании научно-экспериментальных баз для развития исследований в области ядерной физики и использования атомной энергии для мирных целей.

Советское Правительство сделало предложение Китайской Народной Республике, Польской Народной Республике, Чехословацкой Республике, Румынской Народной Республике и Германской Демократической Республике об оказании им всесторонней помощи в проектировании, поставке оборудования, постройке экспериментальных атомных котлов тепловой мощностью до пяти тысяч киловатт каждый и ускорителей элементарных частиц. Предусматривается также выделение этим странам необходимого количества расщепляющихся материалов для атомных котлов и для научно-исследовательских работ. При этом учитывается то обстоятельство, что упомянутые страны поставляют Советскому

Союзу соответствующие сырьевые материалы. Учёным и инженерам этих стран будет предоставлена возможность ознакомиться с научно-исследовательскими работами, проводимыми в СССР в области использования атомной энергии для мирных целей, и с работой опытных атомных котлов.

Создание указанных научно-экспериментальных баз даст возможность этим странам широко развернуть научно-исследовательские работы в области ядерной физики, получать на экспериментальных атомных котлах достаточное количество радиоактивных изотопов для использования их в медицине, биологии и различных областях науки и техники, а также подготовить научные и инженерные кадры для дальнейшего развития работ по мирному использованию атомной энергии.

Рассматривается вопрос о расширении круга стран, которым СССР также сможет оказать содействие и помочь в развитии научно-экспериментальных работ в области использования атомной энергии для мирных целей.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за потравы посевов в колхозах и совхозах

Президиум Верховного Совета СССР отмечает, что за последнее время вследствие попустительства местных советских органов широкое распространение получили потравы скотом и птицей, повреждения проезжающим по полям конным и автомобильным транспортом колхозных и совхозных посевов (особенно озимых культур),

повреждение насаждений в колхозах, совхозах и других государственных и общественных хозяйствах, задерживаются этими хозяйствами вперед до возмещения владельцами скота и птицы ущерба, причинённого потравой.

2. Установить, что за потраву и другой ущерб, нанесённый посевам и насаждениям колхозов, совхозов и других государственных и общественных хозяйств, должны применяться следующие меры материальной ответственности:

а) при допущении в первый раз потравы скотом и птицей озимых посевов или повреждения насаждений в колхозах в совхозах и других хозяйствах владельцы скота или птицы должны полностью возместить ущерб, нанесённый колхозам, совхозам или другим государственным и общественным хозяйствам, и уплатить штраф, налагаемый сельским или поселковым, городским Советом депутатов тружеников, в размере:

за задержанных на посевах, в насаждениях и у стогов сена овец, коз, свиней, телят—25 рублей с головы; за взрослый крупный рогатый скот, лошадей и верблюдов—50 рублей с головы;

б) при допущении в том же году повторной или неоднократной потравы посевов, стогов сена и повторного или неоднократного повреждения насаждений, кроме возмещения нанесённого ущерба, с владельцев скота и птицы взыскивается штраф в двойном размере;

в) если потрава посевов или

повреждение насаждений произведены скотом и птицей, принадлежащими колхозам, рабочим, служащим и другим гражданам, предприятиям, организациям и учреждениям и причинившие потраву посевов и

пастухов, конюхов, чабанов и других работников ферм), то виновные в потравах или повреждении колхозники или работники совхозов, государственных и общественных хозяйств должны возместить ущерб, нанесённый колхозу, совхозу или другому государственному и общественному хозяйству;

г) за проезд по посевам или насаждениям на гужевом транспорте с лиц, виновных в этом, взимается штраф в размере до 50 рублей, а за проезд на автомобиле, тракторе, комбайне и других машинах—до 100 рублей.

3. В том случае, если скот или птица не задержаны на месте потравы посевов или повреждения насаждений, но колхозу, совхозу или другому государственному и общественному хозяйству известно, кому принадлежит скот и птица,—их владелец несёт такую же ответственность, как и при задержании скота или птицы на месте потравы или повреждения.

4. Определение размера ущерба, причинённого потравой посевов или повреждением насаждений, производится комиссией в составе представителя сельского или поселкового, городского Совета депутатов тружеников, агронома и представителя управления колхоза, дирекции совхоза или другого государственного и общественного хозяйства в присутствии владельца скота и птицы, причинивших потраву посевов или повреждение насаждений.

При явке владельца скота и птицы, определение размера ущерба производится комиссией в его отсутствии.

5. Взыскание ущерба, нанесённого потравой посевов и повреждением насаждений, и штрафа производится по решению

(окончание на 2-й стр.)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за потравы посевов в колхозах и совхозах

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

исполкома сельского или поселкового, городского Совета депутатов трудящихся.

Штраф за проезд по посевам и насаждениям налагается сельским или поселковым, городским Советом депутатов трудящихся по представлению управления колхоза, директора совхоза или руководителя другого государственного и общественного хозяйства и взимается органами милиции.

Решение сельского или поселкового, городского Совета может быть обжаловано в 5-ти дневный срок в исполнком районного Совета депутатов трудящихся, реше-

ние которого является окончательным.

В случае отказа владельца скота или птицы, причинивших потраву посевов или повреждение насаждений колхоза, совхоза, в другого государственного и общественного хозяйства, от возмещения ущерба и уплаты штрафа, взыскание производится сельским или поселковым, городским Советом депутатов трудящихся в принудительном порядке.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. БЕГОВ.

Москва, Кремль. 11 января 1955 г.

Об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в областной Совет депутатов трудящихся

Из решения № 4 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

На основании статей 30, 31 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР».

Исполнком областного Совета РЕШИЛ:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

По Крапивинскому району По избирательному округу № 124

Председатель окружной избирательной комиссии Салангин Виктор Васильевич—от первичной коммунистической организации Крапивинской МТС.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Бердышева Александра Михайловна—от районной профессиональной организации работников начальных и средних школ.

Секретарь окружной избирательной комиссии Тихонов Степан Дмитрович—от первичной коммунистической организации колхоза имени Казинина.

Члены окружной избирательной комиссии:

Теренин Иван Яковлевич—от колхозников колхоза имени Маленкова.

Ермощевич Мария Васильевна—от коллектива рабочих и служащих Крапивинского пункта «Заготзерво».

Гумерова Римма Мустафьевна—от районной профессиональной организации медицинских работников.

Каюткин Николай Ерофеевич—от районной

профессиональной организации финансово-банковских работников.

По избирательному округу № 125

Председатель окружной избирательной комиссии Козырева Нина Васильевна—от районной профессиональной организации работников начальных и средних школ.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Брюзгалов Владимир Евгеньевич—от районной профессиональной организации медицинских работников.

Секретарь окружной избирательной комиссии Чернов Владимир Тимофеевич—от колхозников колхоза «Большевик».

Члены окружной избирательной комиссии:

Белоглазов Григорий Ефимович—от первичной коммунистической организации колхоза «Родина».

Аредакова Анна Константиновна—от колхозников колхоза «Большевик».

Шматова Анна Григорьевна—от первичной коммунистической организации Салтымаковской территории.

Салтымаков Афанасий Максимович—от колlettiva рабочих, ИТР и служащих Тайдонского леспромхоза.

Зам. председателя исполнкома областного Совета депутатов трудящихся И. Николаев.

Секретарь исполнкома областного Совета депутатов трудящихся Ю. Александров.

6 января 1955 года.

Трудящиеся района выдвигают кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся

Высоким политическим и производственным подъёмом охвачены механизаторы Крапивинской МТС. Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет Российской Федерации и в местные Советы депутатов трудящихся, большинство рабочих, занятых на ремонте тракторов и сельхозмашин, систематически перевыполняют свои задания.

На днях в этой МТС состоялось предвыборное собрание, посвящённое выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся. На собрании присутствовало 112 че-

ловек. Первое слово взяла главный избирательный округу в Верховный Совет РСФСР.

На этом же собрании коллегия механизаторов по предложению механизатора тов. Яныкина своим кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по 124 избирательному округу выдвинула директора Ульгинского совхоза Ковалёва Александра Николаевича, а кандидатом в депутаты Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся по 2-му избирательному округу механизаторы МТС назвали тов. Гребешеву Александру Александровича, работающего председателем Крапивинского райисполкома.

Собрание единогласно решило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по 365 избирательному округу Нещадимова Константина Дементьевича и просить его дать согласие баллотироваться по этому

Международный обзор

Население Западной Германии протестует против парижских соглашений

Даже некоторые американские обозреватели буржуазной печати вынуждены признать, что народные массы Западной Германии, за исключением определённой группы людей, решительно выступают против парижских соглашений, предусматривающих возрождение в Западной Германии армии гитлеровского типа.

Из кого же состоит группа, которая придерживается на сей счёт своего мнения, чем немецкий народ?

На этот вопрос отвечает берлинский корреспондент американского журнала «Коттон трэйд джериз». Люди, которые поддерживают западногерманского канцлера Аденауэра, ратующего за вооружение Западной Германии,

пишет корреспондент, — это безразличные ко всему попутчики, промышленники и бывшие гитлеровские офицеры и генералы, рассчитывающие получить жирный куш от ожидаемого потока в 100 миллиардов марок, которые будут израсходованы на вооружение. Эти люди, — продолжает корреспондент, — «поддерживают Аденауэра также, как они поддерживали Гитлера, и по тем же причинам, а именно: они хотят неограниченных прибылей и славы...»

Да, именно монополии, вождяющихся за подготовку войны, я бывшие гитлеровские генералы, мечтающие о реванше за свой поражение — вот кто хочет в Западной Германии перевооружения. И это понимают народные массы, и поэтому они решительно протестуют против парижских соглашений. Понимают они и другое: вооружение западной части страны за многие годы зекрент раскол их родины.

Против вооружения страны, против парижских соглашений твёрдо высказались западногерманские профсоюзы, насчитывающие в своих рядах 6 миллионов человек, социал-демократическая партия. Героически исследовательно, в условиях травли и полицейского преследования, ведёт борьбу против возрождения вермахта, за воссоединение страны на мирной демократической основе германская коммунистическая партия.

Эти же цели преследуют массовые демократические организации, объединяющие людей различных социальных групп и различных политических взглядов — «Союз немцев, борющихся за единство, мир и свободу» и Национальный фронт демократической Германии. Западногерманский комитет Национального фронта на днях обратился с воззванием к населению Западной Германии, чтобы всем организовано выступить против парижских соглашений.

Десятого января в стране началась неделя борьбы против этих военных соглашений. На заводах, фабриках, в общественных местах проходят собрания и митинги, участники которых решительно высказываются против воссоединения агрессивного вермахта. На многих собраниях принимаются резолюции и письма депутатам бундестага (парламен-

та), чтобы они при обсуждении законопроекта о ратификации парижских соглашений голосовали против этих соглашений. На конференции металлургов Дортмунда решено в знак протеста против парижских соглашений провести демонстрацию. Такие собрания и митинги состоялись в Гамбурге, Билефельде, Нойкирхе и в других городах Западной Германии.

Всё это свидетельствует о том, что немецкий народ не хочет парижских соглашений, не хочет перевооружения Западной Германии, не хочет, чтобы две части Германии были противостоявшие друг другу и ввергнуты в войну.

Японский народ не мирится с американским засилием

Известно, что после войны Япония не получила независимости и продолжает оставаться на положении полуоккупированной страны. Её территория покрыта сетью американских военных баз, а японская промышленность и финансы поставлены под контроль американских монополий. По американскому диктату Япония почти прервала свои исконные торговые связи с Китаем и Советским Союзом. Всё это губительно отражается на её экономике.

Японский народ всё больше и больше усиливает свою борьбу за освобождение от иностранной зависимости. Широкая общественность прежде всего требует установления нормальных отношений с двумя великими соседями Японии — Китаем и Советским Союзом. Влиятельная буржуазная газета «Комицури» по этому поводу писала, что Япония, не имеющая своего сырья, «чтобы существовать — должна торговаться, а важнейшим партнёром для неё издавна был Китай и Советский Союз». Что же касается экономических связей с США, то японская печать отмечает, что они для Японии носят кабальный характер.

Недавно в Китай отправилась японская торговая миссия. По сообщению печати такую же миссию намечено направить в СССР. В демократических кругах страны это расценивается как результат требований общественности.

Выражением всё усиливающейся борьбы японского народа за свою самостоятельность является, в частности, недавнее обращение к народу японского комитета защиты мира, в котором осуждается проводимая до сих пор политикой правящих кругов страны. Эта политика, — говорится в обращении, — должна быть заменена независимой политикой, которая содействовала бы восстановлению дипломатических отношений с Китаем и Советским Союзом и процветанию Японии.

И. Артёмов.

Редактор М. РЕДЬКИН.